



晚年再婚,能否共渡“家庭病患关”

晚年再婚的幸福并非总是一帆风顺。当一方家庭成员的健康亮起红灯,需要无微不至地照顾时,伴侣双方便面临着一场对彼此情感与责任的考验。

再婚十年 生活被患病子女打断

83岁的独居老人胡先生,十年前通过本报举办的相亲会觅得一位小他5岁的伴侣秦女士。两人携手共度了温馨而幸福的十年时光,彼此都庆幸找到了对方。然而这份宁静的生活在半年前遭遇了重大变故。秦女士远在国外的女儿因罹患严重糖尿病并发症严重到无法行走,不得已回到青岛,依赖母亲的照顾。

这一突如其来的家庭责任,让秦女士不得不暂时离开胡先生,全身心投入到女儿的康复与护理中。胡先生对秦女士的遭遇也很同情,他十分理解胡女士的做法,深知此时此刻不能强求秦女士再继续与他一起生活。然而,长久以来习惯了身边有人陪伴、有人照顾的胡先生面对再一次的孤独和寂寞,陷入了深深的无助。尤其是胡先生的自理能力较差,秦女士一走,他的家不再像原来那么整洁,东西堆得到处都是,厨房也乱糟糟的。一天三顿饭更是成了困住他的

难题。“我年轻时,做饭洗碗收拾家……都是母亲和姐姐们做,所以我这方面的能力较差。”看到眼前的杂乱无章,胡先生倍感无助与落寞。

胡先生有一儿一女,儿子在上海成家立业,女儿在国外成家立业。这十年来,他就靠着与秦女士相依相伴共同互助养老。如今,秦女士的女儿遭遇了病患,两人的同居生活面临被拆散的风险。“我真不想跟她分开,她也不想跟我分开。但现在我们分居已经有四个月了。她女儿由于病情严重,不能独立生活,必须有人照顾。做母亲的去照料女儿,也是天经地义,我不能拦着。可我不知道下一步该怎么办”,电话那头,胡先生一筹莫展。他再次想到“找老伴”。他告诉记者,他有三室一厅的住房,身体基本健康,就是自理能力差,希望能再找到一位年龄相仿,家务能力强,能与他一起生活的伴侣,互助养老。

再婚八年 因赡养老人不得不分开

张女士与王先生同岁,今年都是60岁,且两人均是丧偶后再婚。再婚8年来,两人感情很好,彼此珍惜,生活得愉快幸福。然而最近两人却因赡养老人而发生了矛盾。矛盾起因是王先生85岁的母亲(即张女士的再婚婆婆)近来

身体欠佳,生活自理能力几乎丧失,急需亲人的贴身照料。作为家中幼子,且深得母亲疼爱,王先生责无旁贷地回到老家,承担起全天候照顾母亲的重任。

王先生兄弟三人,大哥在外地,成了上门女婿;二哥虽然住得离母亲不远,但母子关系有隔阂;唯有王先生是母亲最疼爱的儿子,母亲也最希望和王先生一起生活。在这段有小儿子陪伴的日子里,母亲更是一刻也离不开王先生。张女士眼看无法与王先生再继续生活下去,于是陷入了深深的苦恼。

张女士告诉记者,这八年,她不仅与王先生相濡以沫,也始终尽力协助丈夫分担赡养婆婆的责任。她曾以为,这样的付出能够换来两人更加稳固和美满的婚姻生活。然而,现实却是,婆婆需要王先生24小时陪伴在身边,这种近乎依赖的需求,让张女士和王先生的婚姻无法再继续原来的生活。对此,张女士曾多次建议丈夫,让他的大哥二哥也来尽赡养义务,这样既公平又不至于让他们的婚姻生活“名存实亡”。可王先生却对这一建议默不作声,也不予采纳,而是一如既往地全天候陪伴在母亲身边。对此,张女士却不知该何去何从。

记者 王丽洁

点评

晚年再婚,情感与责任的双重交融

晚年再婚,本是两颗孤独心灵的温暖相依,却常因家庭成员突遭病患或其他重大事故等不可预见的因素而面临严峻考验。秦女士的选择,是一个母亲的天然情感,而胡先生的无助,反映出他生活能力的脆弱。张女士与王先生的案例,则揭示了“赡养老人”是每一对再婚夫妇必须面对的课题。晚年再婚不仅是情感的结合,更是对彼此生活、家庭责任的共同承担。

没有一种幸福是十全十美的,也没有一种婚姻是完美无瑕的。那些真正幸福美满的婚姻,一定是双方的共同扶持,彼此担当,互帮互助。胡先生或许因年岁大,能力弱而无法与秦女士一起照料病重的女儿。而张女士尚处于低龄老人阶段,如果她身体尚可,完全可以搬到王先生的老家,两人既能一起生活,又能一起赡养老人。虽然在法律上她对再婚婆婆没有赡养的责任和义务,但如果她能深刻意识到王先生那超越兄弟纷争,独自毅然承担起赡养母亲重任的可贵品质,认识到他是一位值得信赖与托付的良人,相信她必定会更加珍惜与王先生的感情。

王丽洁



月老支招:

征婚要有“最低标准”

婚恋问题长期以来是人们热议的话题。家住大原市杏花岭区锦绣苑社区,今年同为78岁的李才尔和梁建明热心“牵线”40余年,撮合1000多对有情人牵手。近日,他们在接受采访时,给单身男女脱单支招——征婚者要有“最低标准”。

李才尔和梁建明介绍,“所有征婚者中,38岁至50岁的单身女性最令人发愁,而且数量越来越多。”梁建明说,首先是适婚年龄的差异。女性的最佳生育年龄是25岁,最适合的结婚年龄应是23岁至28岁,一旦过了30岁,不管多漂亮,学历、收入、职位再高,也会被认为是剩女。而对于男性来说,30岁并不大,在这个年龄段,很多男士正处于事业的上升期,并不急着结婚。虽然在现实生活中,城市的适龄未婚男女比例还算总体均衡,但一方着急一方不急,造成了相亲会上的女多男少。女孩若不想步入“剩女”,最好能主动出击。

“除最高标准外,每一个征婚者还应该制定一个最低标准,能令自己各方面都满意的对象毕竟难找,能满足最低标准,其实就可以考虑相处了。”李才尔说,很多年轻人其实不知道自己想找什么样的对象,只是泛泛提一些条件,恰恰说明心里没底。有这么一个姑娘,外表靓丽,工作家庭条件也不错,却步入剩女行列。

“除最高标准外,每一个征婚者还应该制定一个最低标准,能令自己各方面都满意的对象毕竟难找,能满足最低标准,其实就可以考虑相处了。”李才尔说,很多年轻人其实不知道自己想找什么样的对象,只是泛泛提一些条件,恰恰说明心里没底。有这么一个姑娘,外表靓丽,工作家庭条件也不错,却步入剩女行列。询问缘由,她总是回答“没感觉”,但具体到“对什么样的男生有感觉”,她又答不上来。

“各方面条件属于中等的女性,但相亲条件却非常苛刻,要求对方有车,甚至还指定了车的品牌。”梁建明说,征婚还是要以人为主,两个人将来要在一起生活几十年,主要应考虑两人的性格、爱好等。有一个女孩身高1.55米,却要找一个1.75米以上的男孩,结果可想而知。听了梁老师的建议,女孩将身高条件“降低”到1.7米左右,很快就牵手成功。梁成虎



丧偶女子异乡“重生” 勇敢追寻夕阳之恋

63岁的苏女士,原本在云南大理冰川县有一个令人羡慕的幸福家庭——丈夫稳重深情,儿孙绕膝,生活宁静而美好。然而,命运无常。2016年冬,丈夫突然因病离世。很长一段时间,苏女士的生活被哀伤和思念笼罩,难以释怀。在亲人的劝慰下,苏女士踏上了前往青岛的旅程,本为逃避,却意外开启了人生新篇章。

岁月静好 忽遭风雨

“我和老公是1980年结婚的。婚后,他主外我主内,他在外拼搏事业,我负责操持家务。”苏女士说,结婚多年来,两人恩爱如初,是邻里眼中的模范夫妻。“可能是事业不顺心,也可能是压力大,老公59岁就离开了我们。”丈夫的突然离世,让苏女士一时无法接受。那段时间,她整日以泪洗面。“幸好老公把两个儿子的婚礼操办完了,不然,我一个人该怎么面对。”苏女士说,如今她已是儿孙满

堂,如果丈夫还在,他们的生活本应是美满幸福的。

为了帮助苏女士走出困境,姐姐们建议她来一场说走就走的旅行,去外地散散心。2018年6月,苏女士踏上了前往青岛的旅程。起初,这仅仅是一次逃避悲伤的尝试,却未曾想,青岛成了她人生新的起点。

青岛重生 温暖自愈

初到青岛,苏女士便被这里红瓦绿树、碧海蓝天的美景深深吸引。“我在青岛有个朋友,他们一家是做生意的,前不久生了小孩,正在找家政阿姨,要不你去试试?正好留下来住一段时间也好。”就这样,在一位热心大姐的帮助下,李女士留了下来。这一待就是六年。雇主是一位80后宝妈,温柔善良,像家人一样对待苏女士。一周六天的忙碌工作,虽然辛苦,却也让苏女士找到了生活的方向和目标。周末,雇主一

家外出游玩,也会带着苏女士一起。融洽的相处模式,让苏女士感受到了久违的温暖与关怀。苏女士说,青岛给了她第二次生命。

来青岛的第二年,临近过年,儿子打来电话说:“妈,您年纪大了,就别在外边忙碌了,还是回家吧!”儿子的关心让苏女士倍感欣慰,但苏女士却有自己的打算。“我工作的这家雇主,过年期间生意挺忙的,他们想让我留下来照顾孩子。另外,我自己干活挣钱,交保险养活自己,这样挺好!回去的话,还给孩子们增加负担。”苏女士不再沉溺于过去的回忆,而是开始规划自己的未来。

夕阳之恋 勇敢向前

转眼间,苏女士已步入花甲之年。虽然她已经习惯了青岛的生活,但内心深处,那份对家庭的渴望却从未减退。“姐姐们打电话劝我,趁着还算年轻,找个伴儿,互相陪伴,总比自己一个人



漂泊好。”苏女士希望,能遇到一位身体健康、人品好的伴侣,相互扶持,共度余生。

“以前我没出来工作,也没有退休金。现在我自己交养老保险,再有3年就交满了。自己打工挣钱养活自己,自食其力,心里踏实。”在苏女士看来,这些经历非但不是负担,反而是她自立自强的证明。

苏女士设想,如果缘分降临,他们可以在青岛与大理之间,根据季节的变化选择合适的居住地。当岁月老去,他们可以在云南的蓝天白云下安享晚年,也可以在青岛的海风中回忆往昔。“我老家在大理县城,房子300多平,是自己建的一个三层楼房。如果未来的他愿意,我们可以回县城住。期待遇到一位懂我、欣赏我的男士!”苏女士说。记者 尚美玉